

我市推进国家节水型城市复检

本报讯(记者 张静)根据《国家节水型城市申报与考核办法》的相关要求,我市通过优化水资源配置,发展水循环经济,促进节水减排,倡导绿色发展方式,进一步巩固国家节水型城市建设成果,推进国家节水型城市复查迎检工作。目前,我市国家节水型复查资料汇编及现场准备工作基本完成,等待国家验收组验收。

《国家节水型城市申报与考核办法》规定“复查自命名当年起每四年进行一次”,我市在今年将迎来第一次国家节水型城市复查。据了解,《国家节水型城市考核标准》共三大考核

项,包含25项考核内容、46项考核指标。通过完善节水法律法规、创新节水管理机制、夯实节水管理基础,构建政府引导、计划管理、市场调节、法制保障、公众参与的节水管理体系,我市实现了节水管理科技化、用水监管智能化、节水服务人性化,有效促进有限水资源的科学配置、合理开发、高效利用,提高了节水管理的自动化水平以及节约用水管理工作效能,引导广大市民形成科学正确的爱水、用水、护水习惯,节水型城市建设成效显著,各项指标达到国家节水型城市考核标准。

搬出蓄洪洼地 住进幸福高地

——霍邱县淮河行蓄洪区居民迁建安置纪实

本报记者 王伟 储著坤 谢彬

“70多年,我一直住在城西湖上游河岸边,已经数不清家里被洪水淹了多少次。今年3月份,搬进政府帮忙建的新房,真是遇到了好政策,赶上了好时代。”8月5日上午,霍邱县白莲乡密流村楼后村民组75岁的脱贫户李永和乐呵呵地说道。跟李永和一样,当前,霍邱县有4.5万村民搬出蓄洪区洼地,住进幸福高地。

霍邱县境内有城西湖、城东湖、邱家湖和姜唐湖行洪区,面积和蓄洪量均占全省沿淮行蓄洪区三分之一,行蓄洪区涉及22个乡镇,按照《安徽省淮河行蓄洪区安全建设三年(2019—2021年)分类推进方案》要求,采用直接建房外迁、新建保庄圩就地保护、新建保庄圩迁入3种安置方式,一批又一批备受水患的村民,住进了舒适的新居。

十年九淹,一朝搬迁

李永和所在的安置点环境优美、交通便捷,占地25亩,共有59户,多层楼房和一层房错落有致。他与老伴年纪偏大,不想爬楼,于是选了室内面积为40平方

米的一层房,一室一厅一厨一卫。“新房地势高,不怕水,家里空调、冰箱、洗衣机、燃气热水器啥都有。”李永和心满意足地说:“以前交5000元保证金,原来3间旧房子拆除后复垦,政府补偿32000元,新房、家电和所有装修一起才花47000多元。”李永和算了一笔账:“老两口每年养老金3000多元,加上村里打扫卫生每年7200元,仅两项固定收入就超过万元。不能什么都依靠政府,自己勤劳一点,日子就会越来越好。”李永和高兴的不只是住进新居,收入也还不错,在乡村振兴路上,他那股勤劳肯干的劲头丝毫不减。

据霍邱县行蓄洪区安全建设中心主任臧晓诗介绍,该县行蓄洪区居民安全建设工作涉及人数多、任务重、时间紧、责任大,在哪里选址,建多少套房、房子面积多大、设计成什么户型……面对一系列问题,霍邱县迅速成立高规格领导小组,组建新机构,精准摸清底数,编制实施方案,制订具体安置政策,让群众广泛参与,按照专家和群众意见,合理规划选址。科学设计35.40平方米一层房,90、

120、150、180平方米两层楼房,60、90、120平方米多层楼房,村民十分青睐这9种户型。在建房前,村民签订协议,交纳保证金。建房过程中,选出村民代表监督。房子建好后,邀请村民参与验收。

“沿岗河属于淮河支流,十年九淹,每次村里都来动员转移。今年5月20日搬进新房,7月份台风‘烟花’来袭,我们再也不用提心吊胆。”在霍邱县冯井镇黄虎村双门组安置点,59岁的村民丁长林,住进一套四室两厅一厨一卫的新房,室内面积120平方米,装修风格时髦,用料也颇为讲究。丁长林说:“老楼房逢水就被淹,2019年,县里启动行蓄洪区迁建安置工程,自己和老伴、儿子和儿媳两户人家,选了两套120平方米的多层楼房。”

丁长林称,老楼房拆后复垦,加上各项补偿,一共有20多万元。如今,120平方米的新房,每平方米850元,每套10万多元,两套也就20多万元。算来算去,政府的补偿款和支出的购房款基本能抵

消。丁长林所在的安置点,占地21亩,入住85户村民,从小区出门大约500米远,就是济广高速公路冯井道口,出行极为便利。安置点内物业由镇村负责,村民目前无需交纳任何费用。

“你们快来看,要扎钢筋了,过些天要灌混凝土,你们觉得钢筋、混凝土可以,那么我们就开始施工……”丁长林说,安置房建设过程中,自己和另外几户村民作为代表,从打地基到封顶,施工方都主动邀请村民参与监督,每一个环节,每一处细节,大家都看在眼里。“虽然有监理单位,但是让老百姓参与进来,住进去才更安心、更踏实。”不仅仅是在冯井镇,在霍邱县34个直接建房外迁安置点,都有群众全程参与监督。

(下转四版)



智慧查验 筑牢防线

8月10日,六安火车站出站口,旅客利用健康码自动核验系统验码出站。

据了解,自8月8日起,六安火车站出站口安装了10个集“健康码联网查验、人脸识别测温、闸机联动放行”于一体的健康码自动查验设备。旅客在出站口,该设备可在旅客佩戴口罩的情况下通过读取身份证或查验健康码的方式,3至5秒左右将出站人员信息与大数据平台进行比对核验;一旦出现突发风险,可快速锁定密接人员身份信息,做到流调追溯,实现了由人工查验向自动化、信息化、高效化转变。

本报记者 田凯平 摄



六安开发区: 强化用地保障 精准服务 高质量发展

积425亩,其中,工业用地2宗,面积140亩,分别为一启高质(六安)食品科技有限公司、安徽激智科技有限公司。

强化低效处置。认真贯彻落实“增存挂钩”政策机制,科学合理制订本年度批而未供土地消化处置任务,完成第二批低效闲置用地企业前期用地核查、征求意见等基础工作,梳理并确定13家拟公示企业名称,“一企一策”进行处置。

强化评价监管。组织开展2021年度土地集约利用全面评价工作,对全区用地状况、供地状况、用地效益及管理绩效进行调查,建立成果数据库,形成用地评价工作报告、技术报告和附件成果,为提高土地资源合理配置以及开发区综评提供有利支撑。

老照片 红故事

大别山走出的红色关税征收员

王京 应鹏飞 本报记者 曹辰

2020年12月8日,六安海关在我市正式挂牌成立,这是我市经济社会发展中的一件大事,标志着老区的对外开放发展再次迈上历史新台阶。然而早在革命战争时期,党的红色政权就曾经在六安地区组织成立过海关机构,不仅给敌人带来了强烈的震撼和沉重的打击,更涌现出了无数可歌可泣的感人故事,黎本清无疑是其中最绚烂而又辉煌的代表。

近日,记者在六安海关工作人员的带领下,来到了霍邱县河口镇红色海关分局所在地,虽然旧址已不复存在,通过陪同人员的讲述,记者依然可以强烈地感受到革命先辈矢志不渝、救国救民的坚贞不屈。

据六安海关关员介绍,1924年,霍邱县15岁的小姑娘黎本清被轰轰烈烈的革命运动吸引,剪掉长辫子,投身到农民革命浪潮中。1929年,20岁的黎本清参加了著名的“六霍起义”。一个冬日的拂晓,独山周围15个乡的近万名农民,手持大刀、长矛、钢钎、土枪等从四面八方涌向独山镇,将敌人自卫团驻地马氏祠团



霍邱县河口镇红色海关分局旧址

团团围住,打死两名哨兵并夺下枪支,敌人被迫释放了被捕的农民协会会员并交出花名册,起义队伍很快占领了独山镇。因其英勇表现,后编入红三十三师。

1931年7月,鄂豫皖苏维埃政府税务总局在新集(今河南省新集)正式成立。同年,在霍邱县河口集(今霍邱县河口镇)大地主何子贤家设立海关分局,直属道区苏维埃财

部领导,专收水陆两路的货物税。新成立的税务总局主要分两大部分,一个是内设机构,另一个是派出机构。内设机构分别为农业累进税管理科、商业累进税管理科、政策规则管理科、秘书科和便衣队;派出机构分别为负责根据地内部经营征税的税务分局,负责红白交界进出口和出口的海关分局。

(下转四版)

我市就业创业工作成果丰硕

本报讯(记者 张瑞)近日,记者从市人社局召开的关于就业创业推进情况新闻发布会上获悉,2020年度,我市就业创业工作荣获省政府“2020年落实重大政策措施真抓实干、取得明显成效”地区激励,额外奖励就业创业补助资金600万元。

据了解,今年以来,全市人社部门深入贯彻国家、省、市关于做好“六稳”工作、落实“六保”任务的决策部署,坚持把稳就业保就业作为工作主线,以实现更加充分更高质量就业为目标,加快构建适应新形势的就业政策体系,认真做好高校毕业生、农民工、脱贫人口和边缘易致贫人口、退役军人、残疾人等重点群体就业服务工作,拓宽就业渠道,优化政策供给,健全工作机制,夯实基层基础,千方百计稳定和扩大就业,确保全市就业局势总体稳定。

1-7月,全市城镇新增就业1.95万人,完成目标任务的65.1%;7月城镇登记失业率2.47%,低于4.5%控制红线;失业人员再就业2449人,完成目标任务97%,常态化开展“2+N”招聘及其他专场招聘活动469场,累计提供就业岗位13.4万个,降低养老、失业、工伤保险费2.55亿元,认定2020年度省级农民工返乡创业园示范园4家。

下一步,我市深入贯彻实施“创业江淮(2021-2025)行动计划”,常态化推进“2+N”招聘活动,坚持经济发展就业导向,扩大就业容量,提升就业质量,促进充分就业;健全就业公共服务体系、劳动关系协调机制、终身职业技能培训制度。

上半年全市累计完成 社会消费品零售总额574.1亿元

本报讯(陈献 记者 程传军)今年以来,我市坚持稳中求进工作总基调,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,着力推动商务高质量发展。1-6月份,全市累计完成社会消费品零售总额574.1亿元,同比增长36.6%,高于全省平均水平9.2个百分点,居全省第1位。

上半年,全市市场消费持续向好。从四行业看,上半年,全市批零住餐四行业同比分别增长43.5%、34.6%、65.1%、69.5%。从城乡消费看,城镇和乡村消费品零售总额分别达278.7亿元、295.4亿元,增幅分别为37.3%、35.9%,高于全省平均增幅10个和8.3个百分点。从消费形态看,1-6月份,全市餐饮业收入76.1亿元,同比增长68.5%,增幅高于全省6.4个百分点;商品零售达498亿元,同比增长32.7%,增幅高于全省9.8个百分点。食品和建材类商品消费稳步增长。上半年,全市食品类消费35.6亿元,增幅为46.7%,带动限上社零增长10.5个百分点,相较于去年同期增长了24.5个百分点,其中粮油类累计增幅39.9%,带动限上社零5.4个百分点,烟酒类累计增幅为71.4%,带动限上社零4.3个百分点。家具类、建筑及装饰材料类分别增长137.2%和103.5%,相较于去年同期增长了131.7%和105.5个百分点。石油制品类消费回升。上半年,石油类产品销售增长14.3%,高于去年同期24.3个百分点,带动限上社零增长3.2个百分点。

独山镇党建引领壮大集体经济

本报讯(杨磊 韩)今年以来,裕安区独山镇坚持以党建引领为抓手,把“壮大集体”与“富裕群众”有机结合,将基层党组织打造成发展村集体经济的“火车头”,带动村级集体经济高质量发展、可持续发展。

组织引领。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,把发展集体经济作为党组织的“必修课”,由基层党组织书记任一线“辅导员”,对具体工作任务“划重点”,将村级集体经济与村干部绩效工资、表彰挂钩,及时兑现奖励,进一步激发发村“两委”发展壮大村级集体经济的内生动力。

巧用资源。坚持规划先行,结合各村资源禀赋,在广泛征求意见的基础上,科学制订各村集体经济发展项目,通过成立劳务公司,分片打造稻虾共生产、绿色蔬菜、生猪养殖等现代农业示范区,带动村集体增收。截至目前,村均集体经济达到27.5万元,太安村集体经济突破100万元大关。

广纳贤才。选优配强村级班子,大力实施农村“领头雁”培养工程,择优录用村干部29名,坚持把懂经营、会管理的致富带头人充实到基层一线。在乡村旅游、绿色康养、生态产业等方面做文章,邀请省农科院专家实地指导,给广大干部群众现场“充电”,鼓励引导人才回乡发展,反哺家乡,努力培育“绿领精英”。

打造品牌。该镇大力实施品牌建设工程及品牌提升工程,意向与区域龙头电商公司签订合作协议,注册独山镇统一品牌,同时通过电商平台将独山品牌农产品销往全国各地。